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C C C X L V I I . 

TORNATA DI GIOVEDÌ 4 MAGGIO 1 8 8 2 

PRESIDENZA DEL YICE-PRESIDENTE YARÈ. 

SOMMÀRIO. Il presidente dà comunicasicne di una lettera con la quale il comitato costituitosi per l'ere-
zione di un monumento ai cadati nella battaglia di Montebello prega la Camera di volersi far rappre-
sentare alla inauguramene di detto monumento che sarà fatta il giorno 20 del corrente mese. — Il de-
putato Zucconi chiede a qual punto sieno i lavori della Commissione per Vesame del disegno di legge 
per la convalidazione di un decreto relativo air Asse ecclesiastico di Roma — Spiegazioni del presidente. 
= Il deputato LussaUi prega il presidente affinchè solleciti la presentasene della reiasione intorno agli 
assegni bancari — Il ministro delle finanse si unisce alla preghiera del deputato Lussata — Risposta 
del presidente della Camera. = Giuramento del deputato l'aita. — Seguito della discussione del trattato 
di commercio fra VItalia e la Francia — Discorsi dei deputati Nervo e Bosetti. 

La saluta comincia alle ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Capponi legge il processo nerbale 

della tornata precedente, che è approvato. 

COMUNICASI ALLA CAMERA L'IMITO Di FARSI RAPPRE-
SENTARE ALL'INAUGURAZIONE DEL MONUMENTO Al CA-
DUTI NELLA BATTAGLIA DI MONTEBELLO. 

PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la seguente 
comunicazione : 

« Il giorno 20 di questo mese, ricorrendo l'anni-
versario della battaglia di Montebello, sarà inaugu-
rato il monumento nel quale, per cura di un comi-
tato di privati cittadini, e con le oblazioni di Sua 
Maestà il Re, dei Reali Principi, del Governo e di 
numerosa cittadinanza, furono raccolte le ossa dei 
prodi caduti combattendo dall'una parte 0 dall'altra 
nella memorabile giornata. Si ha ragione di sperare 
che la pia cerimonia sia onorata dalla presenza di 
S. A. R. il duca d'Aosta 0 di S. A. R. il duca di Ge-
nova, e ora il comitato promotore si reca a dovere 
di pregare l'È. V. affinchè voglia far invito in suo 
nome alla Camera dei deputati di intervenire alla 
inaugurazione. 

« Io mi riservo di comunicare all'È. Y. il pro-
gramma della cerimonia, 0 prego intanto TE. V. di 
gradire l'espressione della mia osservanza. 

« Il presidente del comitato promotore 
dell'ossario di Montebello 

« Depretis. » 
1 m 

Se la Camera lo crede, si potranno invitare i de-
putati della provincia, che si trovano sul luogo, di 
rappresentare la Camera, e si farà in modo che uno 
dei membri della Presidenza si metta alla testa di 
questa rappresentanza. 

Voci. Benissimo! 
PRESIDENTE. Non essendovi opposizioni, s'inten-

derà così stabilito. 

PROPOSTE DEI DEPUTATI ZUCCONI E LUZZATTI 
SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

ZUCCONI, Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Su che cosa? 
ZUCCONI. Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
ZUCCONI. Domanderei alla Presidenza di farci co-

noscere a che punto sì trovino i lavori d'una Com-
missione parlamentare. 

PRESIDENTE. Quale Commissione? 
ZUCCONI. Si tratta della Giunta parlamentare eletta 

per riferire sul disegno di legge risguardante la 
convalidazione del regio decreto, concernente l'am-
ministrazione dell'Asse ecclesiastico di Roma. 

PRESIDENTE. Secondo le notizie che la Presidenza 
ha, questa relazione è pronta, e potrà essere letta 
presto alla Commissiono, e presentata alla Camera 
fra cinque 0 sei giorni. 

ZUCCONI. Ringrazio l'onorevole presidente delie 
informazioni datemi. 

LUZZATTI. Domando di parlare. 


